



# NI UN SEGUNDO MAS

**NI por un segundo más puede seguir dándose el caso monstruoso de que, mientras la vanguardia gloriosa del pueblo antifascista cumple heroicamente sus deberes y sacrificios, gran parte de la retaguardia, que vive al margen del heroísmo y del dolor, prosiga su conducta vergonzosa y suicida contribuyendo de una manera directa al despojo y al crimen incalificables del fascismo al acometer contra el pueblo honrado y trabajador de España.**

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 229

JUEVES, 6 DE MAYO DE 1937

## La condición esencial de la victoria

# España exige una retaguardia digna de su gloriosa vanguardia

## ¡Aplastemos sin piedad a todos los criminales!

### Lo que el pueblo antifascista exige

Los graves conflictos planteados en Cataluña contra la causa del pueblo español obligan a todos los antifascistas a observar una vigilante y decisiva actitud previsora ante posibles ramificaciones de la traición y de ayuda a la acción del Gobierno legítimo de la República, que ha sabido tomar rápidamente las más enérgicas medidas para aplastar de raíz unos sucesos criminales, dictados por la mano siniestra del fascismo, en alianza estrecha con la inconsciencia más suicida de algunos irresponsables.

La voz de la juventud y de todo el pueblo laborioso y antifascista se funde, en estos momentos, con el vivo clamor despertado por la actitud decidida del Gobierno que preside nuestro ilustre camarada Largo Caballero. Y pide un puesto de combate para exterminar al fascismo emboscado y normalizar, de una vez, la retaguardia leal, ensangrentada y escandalizada por los turbios manejos de unas bandas antisociales e incontrolables de asesinos, ladrones y facciosos—todo está en todo—, con los que nadie puede solidarizarse sin convertirse automáticamente en reo del mismo delito.

En otro lugar de este número reproducimos el magnífico y vibrante llamamiento pronunciado por el director de "Solidaridad Obrera", con cuyos términos nos hallamos plenamente identificados. Con el mismo encendido fervor, exigimos el exterminio de todos los bandoleros miserables que, armados con nuestras armas y dentro de nuestras propias filas, colaboran de un modo tan repugnante a la agresión del fascismo internacional contra España.

¡Alerta el pueblo antifascista, dispuesto a terminar, para siempre, con una dolorosa pesadilla que nos agobia desde el mismo día en que dio comienzo la insurrección facciosa!

### La tercera Guadalajara

## Los italianos se encuentran asfixiados en Euzkadi

París, 5.—Comunican de Bilbao que en el sector de Bermeo los italianos se encuentran en situación difícilísima. Están en un valle rodeado de alturas dominadas por las fuerzas republicanas. Esta tarde los extranjeros han intentado llegar a la carretera de Bermeo a Guernica para ponerse en contacto con el resto de las fuerzas rebeldes, viendo frustrados sus propósitos por la valiente actuación de las tropas leales.

El Ejército vasco se ha apoderado en el sector de Durango de dos colinas, de las que huyeron precipitadamente los rebeldes, abandonando material de guerra diverso, entre el que se cuenta varios lanzallamas, ametralladoras, cassetas antiguas y granadas de mano.

### Parte de guerra del Estado Mayor

## Prosiguen las victorias leales en Euzkadi

Valencia, 5.—Parte facilitado por el Ministerio de la Guerra a las diez de la noche:

**EJERCITO DEL CENTRO.**—Sin novedades importantes que comunicar en todos los frentes de este Ejército.

La aviación republicana efectuó vuelos de reconocimiento sobre el frente de Guadalajara, bombardeando la estación de Espinosa de Henares con resultado positivo.

**EJERCITO DEL ESTE.**—Frente de Huesca.—Intensos fuegos de fusil, ametralladoras, morteros y artillería, sin bajas por nuestra parte.

En los demás frentes de este Ejército ligeros tiroteos sin importancia.

**EJERCITO DEL NORTE.**—Frente de Euzkadi.—En el frente de Guipúzcoa, después de un duro combate, nuestras tropas se han apoderado del monte Anetxu y de las posiciones contiguas, obligando a los rebeldes a retirarse desordenadamente y causándoles un duro castigo.

En el resto de este frente y en el de Alava nuestras tropas atacaron valientemente las posiciones enemigas, castigándolas con gran intensidad y causando a los facciosos muchas bajas.

**Frente de Santander.**—En un brioso ataque, las tropas leales arrebataron al enemigo unos parapetos, desde los cuales se impide el abastecimiento al pueblo faccioso de Bricia.

Por este frente se pasaron a nuestras tropas varios evadidos del campo faccioso.

**Frente de Asturias.**—En Oviedo intensos duelos de artillería. En el Escamplero fué batido eficazmente por la artillería leal el monte Verruga.

**AGRUACION SUR DEL TAJO.**—Un grupo de fuerzas leales se ha internado esta mañana en terreno enemigo efectuando un audaz golpe de mano en una fábrica de electricidad que ha quedado inutilizable con la voladura de la misma.

En los demás frentes, sin novedad.

### Ante los criminales sucesos de Barcelona

## El Gobierno de la República se incauta del orden público en Cataluña y designa al general Pozas, Jefe de todas las fuerzas armadas, y al coronel Escobar, Jefe superior de Seguridad

Valencia, 5.—Ayer estuvo el Gobierno casi todo el día reunido en Consejo para estar al corriente de los acontecimientos de Barcelona. A la una y media de la madrugada se retiraron los ministros de la Presidencia y hoy, a las once, se reunieron de nuevo presididos por el señor Largo Caballero.

La deliberación duró hasta las doce, y, a esta hora, el ministro de Instrucción Pública facilitó la siguiente referencia:

"Reunido el Gobierno en Consejo, y, en conocimiento de que la situación de Cataluña, después de la tregua de anoche, se ha vuelto a recrudecer, ha adoptado las siguientes medidas para el restablecimiento inmediato del orden público: Incautación del orden público por el Gobierno de la República y nombrar al general Pozas, para hacerse cargo de todas las fuerzas armadas de Cataluña, y al coronel del 19 Tercio de la Guardia Nacional Republicana, don Antonio Escobar, como jefe superior de Seguridad.

El Gobierno confía en el rápido restablecimiento de la normalidad en Cataluña y espera que todos los ciudadanos prestarán el más caluroso apoyo a la acción enérgica para el restablecimiento de la paz en aquella región."

### LOS DECRETOS DEL GOBIERNO

Valencia, 5.—Después del Consejo fueron facilitados los decretos por los que se dispone pasen a depender directamente del Gobierno de la República todos los servicios de Seguridad pública en Cataluña y ordenando que el Ejército del Este se ponga de modo inmediato a las órdenes del general de la Cuarta División Orgánica Militar. Otro decreto dispone el cese del general de la Guardia Nacional Republicana, don José Aranguren, en el mando de dicha División, y nombra para sustituirle al general don Sebastián Pozas.

### EDICION EXTRAORDINARIA DE LA "GACETA"

Valencia, 5.—Esta tarde ha salido un número extraordinario de la "Gaceta" con los decretos de que ya hemos dado cuenta. Inserta además uno del Ministerio de la Gobernación, nombrando delegado de Orden Público en Cataluña, en representación del Gobierno de la República, y jefe superior de Policía en Barcelona, al coronel don Antonio Escobar, jefe del 19 Tercio de la Guardia Nacional Republicana.

## El Director de "Solidaridad Obrera", camarada Francisco Dario, pronunció anoche un cálido llamamiento al pueblo antifascista de Barcelona

"Lucháis unos contra otros y en esta lucha lo primero que se pierde es la moral"

"No discutáis, no polemiquéis, dejaos de todo cuanto pueda desuniros y comenzaremos una nueva era de unidad"

La gran conmoción de Barcelona presenta de una manera cruda e inapellable el problema de nuestra retaguardia. Así lo constató en un llamamiento fervoroso a la conciliación y a la unidad pronunciado por el camarada Francisco Dario, director de "Solidaridad Obrera". El llamamiento, pronunciado ante la emisora C. N. T. F. A. I., y retransmitido por Radio Barcelona a las nueve de anoche, es un grito apremiante a la serenidad y a la unidad antifascista.

El camarada Francisco Dario comenzó su llamamiento con estas palabras:

"Trabajadores de Barcelona! ¡Antifascistas todos! Os hablo desde la redacción de "Solidaridad Obrera", órgano de la C. N. T. Hablo a todos los trabajadores sin distinción de matices, hablo a los camaradas que luchan y a los que han luchado. Llamamos un momento a la comprensión a todos ante la ola de sangre que está asolando a la capital de Cataluña. Os hablo con esta fuerza moral que da el compañerismo, con esta fuerza moral que sentimos los que lo hemos dado todo por nuestra causa, que es la causa del pueblo. Os hablo para que depongáis vuestra actitud suicida. Esta obra de demencia superlativa está beneficiando incalculablemente a nuestros enemigos. No se os dicen tópicos, sino que se os habla con el corazón en la mano."

Esto de hoy está dando al traste con una obra de diez meses, con la fe nacida de esta obra y con su esperanza. Estas palabras mías van dirigidas a todos los camaradas sin admitir diferenciación alguna de matices ni de organización. Me dirijo especialmente a los que no han tomado parte en estos hechos, a los que con espíritu sereno puedan enjuiciarlos para que colaboren en la obra de poner fin a la hecatombe a que se vuelca a la U. G. T. y a la C. N. T. Hay que poner fin a esta actitud vil, actitud vil porque envilece toda una obra, actitud denigrante y absurda que todos sin una sola excepción esperamos con ansiedad que termine.

He estado esta tarde en el Hospital Clínico que es hoy un cobijo enorme de cadáveres y heridos. Allí he identificado a tres de nuestros mejores militantes. En el Hospital General he identificado a otros queridos camaradas que no pertenecían a nuestra organización. Si hubiérais sentido el estado deprimido que se apodera de uno al contemplar esto, os preguntaríais conmigo: ¿Pero es que es posible que nosotros, los trabajadores, los camaradas que hemos luchado juntos en unos momentos de guerra a muerte contra el fascismo nos estemos asesinando? Es posible, ha sido posible y está siendo posible.

No habíamos más. Camaradas del F. S. U. de Cataluña, camaradas de la

U. G. T., de la F. A. I., de la C. N. T., a todos, no os hablo yo sólo como obrero sindicado, os hablo en nombre de nuestra organización, en nombre del periódico de los trabajadores, de "Solidaridad Obrera". Estamos viendo cómo los anarquistas, cómo de otros partidos se están atacando de una manera morbosa y criminal. Hay que concluir con esto en seguida si queréis que la guerra se gane, y si queréis que la guerra se pierda no valía la pena de levantarse el 18 de julio y luchar contra el fascismo sin tregua hasta hoy.

Hemos de ser sinceros ante el trabajador y hay que decirle que queremos por nuestro honor unirnos de veras.

Compañeros de la C. N. T. que estáis atacando a los compañeros de la U. G. T., esto no puede ser. Ahí estamos reunidos todos, unos y otros, buscando soluciones que no queréis aceptar, ¿por qué? Se ha llegado a destruir en unos momentos toda la capacidad razonadora de la clase trabajadora. No lucháis por un ideal, sino por un sentimiento malsano y morboso que no os deja reflexionar.

Haced una tregua. Pasad por el Hospital como yo he pasado. Pensad que no es sólo nuestro pueblo quien os mira, pensad que os mira España y el mundo. ¿Queréis que la guerra se gane? ¿Queréis que se triunfe? No discutáis, no polemiquéis, dejaos todo cuanto

to pueda desuniros. Hemos de comenzar una era nueva teñida con la sangre hermanada de los obreros de la C. N. T. y de la U. G. T., válida en esta dolorosa experiencia.

¡Fuerza pública, organizaciones antifascistas! Tenemos un empeño común. Queremos vencer. ¿No es bastante la lección que os darán los cadáveres y heridos? Os habla un obrero, un camarada, hacead el favor de atender. Los que no estáis en la lucha, las mujeres, las hermanas, las madres, las compañeras, trabajad por la paz que todos queremos; ayúdanos a crearla y que esta paz sea un hecho sólido, que se firme con nuestra sangre.

¡Compañeros todos! Esto ha de concluir. Los frentes cercanos se están desmoralizando al ver lo que pasa en nuestra retaguardia. La región catalana está dando ejemplo de serenidad. De todas partes de Cataluña y de toda España nos llegan telegramas y comunicados firmados conjuntamente por la U. G. T. y por la C. N. T. rogándonos hagamos cuanto podamos para que se deponga esta actitud fratricida. El presidente Companys ha hablado en nombre de Cataluña. No lucháis contra el fascismo, lucháis unos contra otros y en esta lucha lo primero que se pierde es la moral.

¡Fuerza pública! A vuestros cuarteles. ¡Compañeros de la C. N. T.! A vuestros Sindicatos. ¡Compañeros de la U. G. T.! A vuestros centros y al trabajo. ¡Compañeros todos! Acordaos de que sois obreros, no recojáis los carnets de la C. N. T. ni vosotros los de la U. G. T. Esto es propio de los enemigos de la unidad antifascista y de la unidad obrera. El proletariado español lucha contra el fascismo y todos los sectores del proletariado español son por igual respetables y queridos. Tenemos un enemigo común, tenemos que ganar la guerra y para ello tenemos que unir cada vez más nuestras fuerzas.

Por España, por la paz, por la unidad de los trabajadores, por Cataluña; deponed vuestra actitud, daos un abrazo, dejad las armas, ¡que no suene un disparo!

Por la dolorosa experiencia de hoy vemos como hemos de conducirnos de aquí en adelante si queremos vencer."

### LA PATRIA SOCIALISTA

## El XXV aniversario de la "Pravda"

Moscú, 5.—La "Pravda" publica un número extraordinario con motivo del XXV aniversario de su fundación. Inserta artículos de distintas personalidades soviéticas que ponen de relieve la labor realizada por el periódico durante la revolución de octubre de 1917.

## Durísimo castigo a los rebeldes en el norte de Guadalajara

Veinte aparatos leales bombardean incesantemente las posiciones facciosas

Nuestras fuerzas, en una incursión, dejan a Toledo en tinieblas

Madrid, 5.—Esta tarde la artillería leal ha cañoneado con gran eficacia las posiciones de los facciosos en la carretera de La Coruña y en el norte de Guadalajara.

En el último de los dos sectores citados, nuestra infantería ha castigado a los contingentes rebeldes durísimamente, con la cooperación de varios escuadrones de caballería y de aparatos de bombardeo y caza.

La iniciativa continúa totalmente en manos de las fuerzas republicanas. El enemigo apenas si puede contestar a nuestro fuego.

Esta tarde, unos veinte aparatos de bombardeo, protegidos por seis de caza, bombardearon en el sector de Guadalajara los centros militares de Espinosa de Henares, la estación del ferrocarril y las trincheras y posiciones de

protegen dicho pueblo. El castigo se repitió a las cinco por igual número de aviones.

Los "cazas", a pesar del intenso fuego de la artillería antiaérea enemiga, descendieron a pequeña altura y ametrallaron los núcleos facciosos a los que causaron enorme número de bajas.

En el sur del Tajo, nuestras fuerzas dieron un arriesgado golpe de mano, volando una mina colocada debajo de la presa de abastecimiento de energía eléctrica a Toledo y varios pueblos de la comarca. La explosión fué tremenda y se consiguió el efecto deseado. Por esta causa carecen hoy de luz Toledo y sus alrededores.

En los demás frentes, sin novedad.

# La conciencia antifascista no puede sosegarse por alzar, simplemente, en los mítines, el brazo derecho con el puño cerrado

## Delegación Provincial de Trabajo

### SERVICIO DE ACCIDENTES

Ocurre con lamentable frecuencia que la documentación que sobre accidentes de trabajo están obligados a remitir los patronos y las Mutualidades y Compañías de seguros, en su caso, a las Alcaldías (pueblos) o a esta Delegación (capital), (1) se presentan con retraso o en forma defectuosa, lo que a más de producir perturbación en el trámite normal de los respectivos expedientes, suele causar molestias y perjuicios a los obreros víctimas de tales siniestros.

Como no estamos dispuestos a consentir que continúen las citadas anomalías (ya hemos tenido que imponer varias multas por tal motivo), se hace saber a entidades y patronos, que deben cumplimentar oportuna y puntualmente, es decir, en todos sus extremos, lo que a tal efecto determina la legislación específica en vigor, pues, de otro modo, aplicaremos a los infractores el máximo rigor reglamentario.

Bien entendido, que no servirá de nada, en caso de sanción, imputar a las Alcaldías los retrasos que se observen en la remisión de los partes de baja y de alta y de los justificantes de haberse hecho efectivas las correspondientes indemnizaciones, como no se prueba el hecho documental, a cuyo fin podrán pedir unos y otros al hacer la presentación de los partes de que se trata, recibo que acredite el cumplimiento del requisito en cuestión.

Murcia, 3 de mayo de 1937.—El Delegado, *Angel Lacort*.

(1) Artículo 183 del Reglamento para la industria y del 14 al 22 de ídem para la agricultura. (En donde dice "Gobernador", deberá entenderse "Delegación de Trabajo").

Sociedad de Obreros Mineros y Similares "Los Hijos del Trabajo".  
Sociedad de Profesiones y Oficios Varios "La Fuerza".  
Asociación de Capataces y Ayudantes de Minas y Fábricas Metalúrgicas.  
Sociedad de Profesiones y Oficios Varios "La Razon". Portmán.

3.º Que la representación patronal sea elegida por la Sociedad patronal "La Automovilista", de La Unión.

4.º Que las entidades mencionadas deberán enviar sus respectivas actas de elección a esta Delegación en donde se hará el escrutinio y proclamación de los vocales elegidos.

5.º Que si alguna otra Sociedad cuyo domicilio radique en La Unión se considera con derecho a tomar parte en las elecciones, deberá solicitarlo de esta Delegación en el plazo de diez días contados desde el siguiente al de la publicación de esta convocatoria en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Murcia 5 de mayo de 1937.—El delegado, *Angel Lacort*.

## LA JUSTICIA DEL PUEBLO

### SENTENCIAS DEL TRIBUNAL POPULAR DE MURCIA

En la causa seguida contra varios vecinos de Molina, han recaído las siguientes penas:

A Joaquín Carrasco Vicente, como autor de un delito de adhesión a la rebelión militar, a la pena de treinta años de internamiento en campos de trabajo; a Arturo Carbonell Riquelme, como autor de un delito de conspiración para cometer el delito de rebelión militar, a la pena de catorce años, ocho meses y un día del mismo internamiento; a Juan Carbonell Riquelme, como autor de igual delito con la concurrencia de una circunstancia atenuante de la responsabilidad criminal, a la pena de ocho años y un día de idéntico internamiento; y a Leandro Cantero Hernández, José Antonio Fernández García, Antonio Cantero Díaz y Antonio Sánchez Hernández, como autores de un delito de proposición para cometer el delito de rebelión militar, a la pena de cuatro años, dos meses y un día del referido internamiento en campos de trabajo. A Joaquín Carrasco Vicente se le condena, igualmente, a la pena accesoria de interdicción civil durante el tiempo de condena, y a todos ellos a la igualmente accesoria de inhabilitación absoluta durante igual tiempo, al pago de las costas procesales por iguales partes y a que indemnicen al Estado español, mancomunada y solidariamente, en la suma de quinientas mil pesetas. A todos ellos para el cumplimiento de la pena principal impuesta, se les abona la totalidad de prisión preventiva sufrida.

En la vista de la causa últimamente seguida contra varios vecinos de Churra,

**TEATRO CIRCO VILLAR**  
Hoy jueves, desde las cinco a las doce, el sensacional film dramático de asunto social, **EL INFIERNO NEGRO**, portentosa creación de Paul Muni.

**CENTRAL CINEMA**  
Hoy, desde las cuatro a las diez, la comedia Fox en español, **CONTRASTES**, por Janet Gaynor.

**CINEMA INIESTA**  
Hoy, desde las cuatro a las doce, la original comedia arrevisada, **EL CHICO BILLONA-RIO**, por Eddie Cantor.

**CINE POPULAR**  
Hoy jueves, día 6, desde las cinco a las nueve y media, la colosal obra hablada, en español, **EL GUAPO**, por James Cagney.

han resultado las siguientes penas impuestas:

Al procesado Antonio González Flores, autor de un delito de conspiración, veintitrés años, cuatro meses y un día de internamiento en campos de trabajo; al procesado Antonio González Martínez, autor del mismo delito, veinte años de igual internamiento; y al procesado José González Sánchez, autor de idéntico delito, doce años y un día de dicho internamiento en campos de trabajo. Todos ellos condenados igualmente a la pena de inhabilitación absoluta durante el tiempo de condena, y, en cuanto al procesado Antonio González, también a la pena accesoria de interdicción civil; al pago de las costas procesales por iguales partes y a que indemnicen al Estado español, mancomunada y solidariamente, en la suma de cincuenta mil pesetas.

**HEMORROIDES**, curación por Electrocoagulación, Dr. García Pérez. — Plaza de la Cruz, 3.

**VISITE EXPOSICION CALZADOS MARTINEZ**  
RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES  
**PRECIO FIJO FRENERIA, 38**

**La Unión y el Fénix Español**  
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA EN 1864  
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS  
- COMPLETAMENTE DESEMBOLSADOS -  
Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros de valores - Seguros contra accidentes - Seguros marítimos - Seguros contra el robo y tumulto popular. — Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE: ISIDORO REVERTE Y SALINAS  
Fermin Galán (Trapería), 51, principal. — Teléfono, 1150.

**CAFES CRESPO**  
ANUNCIA A SU CLIENTELA Y AL PUBLICO EN GENERAL, QUE TIENE CAFE SUPERIOR EN GRANO  
CALLE PASCUAL, 4 TELEFONO, 1543

**SEMANA DEL DURO**  
En la Casa de los Regalos  
LOTES DE GRAN OCASION  
Precioso frutero pie niquelado, lleno de fruta. UN DURO  
Ocho vasos para agua, cristal primera, reforzados. UN DURO  
Una jarra de dos litros, dos vasos, un juego agua mesita noche. UN DURO  
Cuatro tazas desayuno leza primera, un depósito sal, una escupidera, una fuente redonda. UN DURO  
Un par calcetines puro hilo, unas ligas, una jabonera y un vaso de agua fino. UN DURO  
Infinidad de preciosos lotes y prácticas combinaciones, imposible de detallar, todos a duro.—BIQUELME, 4, ESQUINA LENCERIA.

## LOS QUE TRABAJAN LA TIERRA

### DISTRIBUCION DE SEMILLA DE JUDIAS.—UNA INTERESANTE NOTA DEL SERVICIO AGRONOMICO

Se recuerda a las organizaciones sindicales y agricultores interesados en la siembra de judías, que el sábado próximo, día 8, termina definitivamente el plazo de petición de la simiente que necesitan, de acuerdo con las normas publicadas en los periódicos de esta capital el día 29 de abril último.

A partir del martes, día 11, y durante un plazo de cinco días, se podrán retirar de las oficinas de esta Sección Agronómica (Fermin Galán, 17 y 19) y previo pago de su importe al precio de cuatro pesetas el kilo, la cantidad que se haya adjudicado a cada peticionario.

Murcia, 5 de mayo de 1937.—El ingeniero jefe.

## Las representaciones y autoridades populares de Murcia ratifican su adhesión entusiasta al Gobierno

Por este Gobierno se ha dirigido a los Excmos. Sres. Presidente del Consejo de ministros y Ministro de la Gobernación el siguiente telegrama:

"En reunión celebrada en este Gobierno por el Comité provincial Frente Popular se acordó por unanimidad reiterar a V. E. su incondicional adhesión al Gobierno legítimo de la República,

estando dispuesto a cooperar por todos los medios a su alcance para triunfo definitivo causa. Lo que tengo el honor de comunicar a V. E. para su debido conocimiento.

Murcia, 5 de mayo de 1937.—El Gobernador civil interino, MIGUEL LUELMO."

## LOS BAJOS FONDOS DE LA POLÍTICA FASCISTA

### El ataque alemán contra Vasconia va dirigido, en realidad, contra Inglaterra

#### La importancia que tienen las minas vascas para el rearme inglés

Berlin, 4.—Al mismo tiempo que los aviones de bombardeo alemanes aniquilan las ciudades vascas, la revista alemana "Der Deutsche Volkswirt", en el número correspondiente al 23 de abril, y en la sección dedicada a "Economía militar", publica un artículo que explica las razones que han motivado la actuación del Estado mayor alemán en el Norte de España. El artículo lleva por título: "Bilbao y el abastecimiento de materias primas para la industria inglesa de armamentos". Y explica cómo la amenaza que pesa sobre la región minera de Bilbao, de donde salen grandes cantidades de mineral de hierro, compromete seriamente el aprovisionamiento de la industria de guerra británica, puesto que la realización del programa del rearme inglés está supeditada a la importación de dicho mineral.

Después de hacer notar que la mitad de la fundición inglesa se nutre de mineral del país, la revista en cuestión escribe textualmente:

"Por su carácter conservador, la técnica inglesa es en la elección de sus recursos más limitada que las industrias alemana y belga; desde hace muchos años, en Inglaterra se prefiere los minerales pobres en fósforo para la producción de "fundición de hematitas". Hasta fines de la guerra europea, las tres cuartas partes de la importación de mineral, en Inglaterra, procedían de España. En 1936, el porcentaje de España en las importaciones inglesas, fué del 21 %.

Por otra parte, la región de Bilbao alcanza por sí sola el 70 % de la producción y exportación de mineras de hierro español. Casi todas las minas se hallan a po-

## Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Murcia

### MATRÍCULA LIBRE Y DE INGRESO

El Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, por Orden de 29 de abril próximo pasado, ha dispuesto:

1.º Que se abra matrícula libre en los Institutos de 2.ª Enseñanza, restringiéndola a dos escolares que se encuentren en las condiciones siguientes:

a) Residir habitualmente en localidad que no haya Centro oficial de segunda enseñanza.

b) Los que por su edad sobrepasen la que se exige para el término de los estudios de segunda enseñanza.

c) Los que por haber prestado o estar prestando efectivos servicios de guerra, no pudieran matricularse en el plazo señalado para solicitar la matrícula oficial.

d) Los que simultanean sus estudios con el trabajo, para poder sostener o ayudar a sus familiares.

2.º La matrícula se realizará en los plazos y normas siguientes:

a) Hasta el quince de mayo solicitarán los alumnos la matrícula acompañando a la petición certificación expedida por las organizaciones políticas y sindicales que acrediten que sus padres o familiares son personas afectas al Régimen.

b) Durante todo el mes de mayo actuará la Comisión Seleccionadora de or-

## La protección a los ciegos desvalidos

### NOTA DE LA ALCALDIA

Esta Alcaldía, con el fin de dar cumplimiento a oficio recibido del Consejo provincial de Asistencia Social, relativo a la organización de servicios para la protección a los ciegos, interesa de todos ellos comparezcan, por sí o sus familiares, en el Negociado de Estadística de este Ayuntamiento, de diez de la mañana a una de la tarde, todos los días laborables hasta el día 14 de los corrientes, para declarar sus nombres y apellidos, edad, medios de vida de que disponen, familia que tienen y aquellos datos que puedan contribuir a facilitar la labor a realizar, así como los que precisen de la total asistencia por ser verdaderamente indigentes.

Los alcaldes pedáneos remitirán relación de los existentes en sus respectivos distritos, y dentro del plazo indicado, con la advertencia que pasado el cual no se podrá hacer reclamación alguna.

Murcia, 5 de mayo de 1937. — El alcalde, Fernando Piñuela.

## Rectificación

Hemos recibido del dueño de la Peluquería Monerri la siguiente carta: "Señor Director de NUESTRA LUCHA.—Murcia. Salud.

En el periódico de su digna dirección leo una comunicación de los dependientes de Peluquerías, en la que hacen constar que mi salón, "Peluquería Monerri", "se ha negado a contribuir al fin benéfico de aportación". Por su inexactitud, y por la indignación que me ha producido tal manifestación, salgo al paso para dar conocimiento a la opinión de tal calumnia y que cada cual quede en el lugar que debe.

Si entre ellos hay discrepancias, ¿qué tengo yo que ver? Admitaseme mi aportación (de 25 pesetas) mayor que la de ningún otro individuo de mi gremio y no tenga la Agrupación de Dependientes de Peluquerías que alegar falsedades como la que inserta en el referido comunicado.

Aclarado el caso, no tengo nada más que exponer, sino testimoniarle mi gratitud por la inserción de estas líneas en su importante diario.

Murcia, 28 de abril de 1937.—Salud y República.—Fernando Monerri."

## SUCESOS

**UN PROFUGO CAPTURADO**  
Vigilancia presenta a José Fuster Sabater por estar reclamado por el jefe de la Caja de Reclutas número 24 de esta capital como prófugo.

**LOS MENORES "IRREGULARES"**  
Vigilancia presenta a los menores Julio Alventoso Moreno y Alfredo Valera Tascón por conducta irregular, habiendo sido entregados a sus respectivos padres.

**LOS DESCONSIDERADOS AMIGOS DE BACO**  
Vigilancia presenta a Juan García Martín por embriaguez habitual e insultar a los alcaldes de Monteagudo y Cobatillas.

**UN "CAMARADA" FILIPINO**  
Vigilancia presenta a Andrés Sánchez Salazar por echar de su domicilio a un menor evacuado.

**JOSEFA Y LA FAMILIA**  
Rafael Sánchez Solari denuncia a una tal Josefa y familiares de ésta, que habitan en su mismo domicilio, por malos tratos de palabra y amenazas.

**LOS SATIROS**  
Dolores Sánchez García y su hija Fuensanta Pozo Sánchez denuncian a un tal Isidro Gil por haber cometido un hecho deshonesto con la última.

## Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ  
JUEVES, 6 DE MAYO DE 1937  
DEBUT DEL GRANDIOSO ESPECTACULO DE VARIEDADES  
**TRIO MORENO**  
Tarde: a las siete — Noche: a las diez — Programa: DAISI MIRON, danzarina rusa.—RIMA AND-GRELL, elegante pareja de baile de salón.—TERESITA VARGAS, semi-estrella de la canción.—TRIO ALONSO, baile y canto a gran voz.—HERMANOS ARAGON, graciosísima pareja de clowns exóticos musicales.—ROCIO, genial y precoz bailarina.—HERMANAS TORRES, la octava maravilla del mundo.—TRIO MORENO, extraordinaria atracción.—Belleza — Arte — Juventud — Espléndido vestuario — Lujoso decorado.—PRECIOS: BUTACA, 3 PESETAS — GENERAL, 0'60.

**SATURNINO LOPEZ VALCARCEL**  
Ferretería general - Puntas para envases de frutas - Alambres para parrales y cercados - Calidad sin competencia - Precios reducidos - Frente a la iglesia del Carmen - Teléfono, 2768 - MURCIA.

## Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TECNICAS  
Calefacciones ♦♦ Saneamiento ♦♦ Fumistería  
Ventas e instalaciones garantizadas Proyectos y presupuestos gratis  
DESPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1  
MURCIA — Teléfono, 1809

## Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO  
RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — BIQUELME, 10 — TELEFONO, 2629  
Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5  
TELEFONO, 2519

## Abellán

GAMISERIA PLATERIA, GRAN SURTIDO EN CAZADORAS DE CUERO  
PRUEBE EL  
**GALAN DE NOCHE**  
Nombre registrado. — El único de PERFUMERIA "G E S E" Triquete, 9. — MURCIA

# Para llegar a la verdadera unidad antifascista que todos anhelamos es preciso conseguir previamente la sinceridad que tantos temen

LA U. G. T. DE MURCIA

## A la opinión antifascista y a los Sindicatos de la U. G. T. en particular

Computeros: Es preocupación de esta nueva Junta Administrativa, al tomar posesión de su cargo, atender de momento, con carácter preferente, al engrandecimiento de los Sindicatos de la U. G. T., basando ese engrandecimiento, no en la cantidad de sus militantes, para hacer posible, de esta forma, una fuerza auténtica, capaz, por su moral, de hacer frente y resolver todos aquellos problemas que puedan entorpecer, tanto en la vanguardia como en la retaguardia, la pronta victoria contra las fuerzas fascistas.

Para ello, nos proponemos, creyendo que interpretamos el mandato de nuestros Sindicatos, conseguir lo que nunca debió faltar y que, en un momento, si no ha faltado, ha estado a punto de debilitarse lo que siempre ha sido norma esencial en nuestra organización, y lo que es indispensable para conseguir el triunfo próximo de la guerra, esto es: unión y disciplina. Estamos seguros que ningún Sindicato ni militante nos regateará su máximo esfuerzo para la consecución de los fines con anterioridad expuestos y que la clase trabajadora, consciente de su deber, ansia con entusiasmo.

Y si, como decimos antes, nuestra unión y disciplina ha podido caer alguien que estaba debilitada en algún momento, sepase bien: estas cosas se resucitan, como se han resucitado, dentro de nuestra casa, y, henchidos de autoridad y disciplina, nos presentamos ante la opinión pública, para decir a aquellos, más o menos afectos al Régimen que defendemos, que desvanecían las ilusiones que pudieran haberse forjado, creyendo que podrían aprovechar estas circunstancias para atentar contra las clases obrera y populares antifascistas en general; que allí donde nuestra organización vea asomar siquiera un brote de tal naturaleza, lo hará desaparecer de una manera rápida y definitiva.

Y, en adelante, no se llegue a lo que siempre hemos preconizado, a la fusión de todos los obreros en una sola Central Sindical y un solo Partido político obrero, invitamos a todas las organizaciones antifascistas a que estrechen más sus lazos de unión para conseguir lo que es deseo de todas las clases populares; esto es: la rápida terminación de la guerra, con el exterminio del fascismo internacional.

¡Trabajadores! en pie; cada uno en su puesto! ¡Disciplina férrea en el cumplimiento de las órdenes que emanan de vuestros organismos dirigentes! ¡Acantonamiento absoluto a la obra del Gobierno, y la victoria será rápida!

¡VIVA LA UNIÓN GENERAL DE TRABAJADORES!

LA EJECUTIVA

LA LUCHA POR LA ESPAÑA REPUBLICANA

## Un irrefutable artículo de Marcel Rostemberg, primer Embajador de la República soviética en España

Madrid, fortaleza inexpugnable.—Desde el punto de vista constitucional, la legalidad del Gobierno español es absolutamente incontestable

(De "Le Journal de Moscú.")

"Ningún observador imparcial puede negar que el Gobierno legal de España habría aplicado en corto plazo el debido correctivo a la sublevación de Franco de no haber recibido éste la ayuda armada de los países fascistas. Nadie duda tampoco que la sedición contrarrevolucionaria de los clanes militares españoles fué concebida, preparada y puesta en escena por éstos países.

La escuadrilla de aviones militares italianos enviados a Marruecos, el foco más importante de la insurrección, que hubo de aterrizar forzosamente en la desembocadura del río Muluya, junto a Argelia, ofreció a quienes no quisieron ser víctimas del engaño una prueba sustancial de la participación directa de Italia en la organización y preparación del levantamiento de Franco.

Por eso cuando se trata de analizar lo que se llama "los acontecimientos españoles", hay que partir siempre del hecho esencial de qué desde el principio nos encontramos ante una tentativa de golpe de Estado, organizada por los intervencionistas extranjeros, a fin de colocar en el poder a gentes a su sueldo. Se sabe, igualmente, que después del levantamiento los Gobiernos fascistas de Italia, Alemania y Portugal han continuado, cínica y despreciosamente, proveyendo a Franco de armas y municiones, despreciando todos sus compromisos oficiales.

Los países democráticos, y en particular Francia e Inglaterra, debieron, en defensa de sus intereses —o al menos así lo parece—, declarar de la manera más categórica que no tolerarían que España se transformase en una base de operaciones para futuras aventuras guerreras. No obstante, no ha sido así.

Después de entenderse previamente con Inglaterra, el Gobierno francés declaró que no intervendría en los asuntos de España y propuso a los Gobiernos de los demás países que se comprometieran igualmente a no intervenir.

Alemania e Italia, que proporcionaban a Franco tanques, aviones y otras armas, y le enviaban refuerzos de aviadores y otros "voluntarios" en cantidad que estimaban suficiente para asegurar la victoria, declararon, después de toda clase de moratorias, que consentían en no intervenir en el conflicto español.

Prácticamente el acuerdo de no intervención se traduce en el hecho cierto de que el Gobierno legal español se halla privado de la posibilidad de comprar armas en el extranjero, mientras los intervencionistas prosiguen las hostilidades contra el pueblo español, armado a toda prisa.

No hay que creer que los países fascistas, después de haber firmado el acuerdo de no intervención, han dejado lealmente de procurar armas y hombres a los rebeldes españoles. Los testimonios aportados por la prensa mundial prueban que, a pesar del acuerdo, estos dos países no han dejado por un momento de enviar a Franco toda suerte de socorros militares.

En los hechos siguientes puede comprobarse claramente el cinismo con que ha sido llevada esta política de intervención directa de los países fascistas y su apoyo activo a los rebeldes.

Después de la toma de Málaga, la prensa italiana publicó telegramas de los corresponsales extranjeros, que anunciaban que Málaga había sido tomada por tropas italianas, sin tomarse, siquiera por precaución, la molestia de desmentir estos comunicados.

No es extraño que la balanza se incline del lado de los intervencionistas durante los primeros meses de la guerra. La aviación fascista, los marroquíes armados por los fascistas y eso que llaman "legión extranjera", apretaban cada vez más el cerco de Madrid. Sin embargo, a pesar de los cálculos de los Estados Mayores fascistas, el primer período de la lucha no terminó con la caída de Madrid. Ni mucho menos. Madrid ha sido una fortaleza inexpugnable, defendida por un pueblo en armas que se ha templado en los combates y que ha puesto en derrota al enemigo. Desde noviembre estuvo claro que los rebeldes no lograrían entrar en Madrid. En aquel momento comenzó a constituirse el Ejército regular nacional y las tropas fueron completadas con nuevos cuadros de mando, constituidos entre los combatientes. Desde hace cuatro meses el Ejército nacional español se ha desarrollado y reforzado de tal forma en los combates de defensa de Madrid, ha aumentado tan considerablemente su potencia de combate, que no sólo ha sabido repeler la ofensiva de las cuatro divisiones regulares italianas, sino que ha podido pasar con éxito al contraataque.

El Gobierno español dispone para completar el Ejército, de reservas de hombres que están lejos de agotarse. La aplicación del acuerdo de no intervención es la que ha impedido al Gobierno legal español que adquiere armas en el extranjero, lo que no le ha permitido completar con más acelerado ritmo sus reservas de tropas. Estas enormes reservas de tropas con que cuenta la República española, la abnegación de las masas populares, que están dispuestas a defender con sus vidas las conquistas de la democracia, son las garantías de la victoria del pueblo español contra el fascismo.

Es posible, sin embargo, que los intervencionistas emprendan todo cuanto esté en su mano para impedir esta victoria. Si los intervencionistas, que hasta aquí no han encontrado más obstáculo que el cuestionario que les han dirigido los Gobiernos que tomaron la iniciativa del acuerdo de no intervención, se deciden a armar todavía algunos cuerpos de "voluntarios", constituidos por sus tropas re-

gulares, esto podría influir en la proporción de las fuerzas.

Una tentativa semejante de ocupación militar de la península ibérica, por los intervencionistas, encontraría ciertamente la misma resistencia que encontró Napoleón cien años antes cuando intentó efectuar la ocupación militar de España.

Además, una intervención de tales proporciones, si todavía no se ha agotado la paciencia de Inglaterra y Francia (cuyos intereses nacionales están muy directamente ligados al desenlace de la lucha en España), traería, inevitablemente, la denuncia definitiva del acuerdo de no intervención.

El programa del Gobierno español que dirige la lucha del pueblo contra los traidores a la patria y contra los intervencionistas extranjeros, continúa siendo la defensa de la República y de la democracia. Los hombres políticos de todas las tendencias representadas en el seno del Gobierno español, son partidarios convencidos de la República parlamentaria.

Estoy personalmente persuadido de que la fusión de los anarquistas más revolucionarios y firmes con los tres elementos que componen el Frente Popular, será la garantía de la colaboración futura que se establecerá entre estos partidos, a base de una vasta democracia, después de la victoria contra el fascismo.

La participación en el Gobierno de partidos burgueses de izquierda, es la mejor prueba de la inmadurez de las afirmaciones de quienes hablan de la "sovietización" de España. Estos partidos burgueses de izquierda están representados tanto en el Gobierno central como en los Gobiernos vasco y catalán; además, tienen una influencia dominante en la composición del Gobierno vasco. Se conocen bien las opiniones políticas del Presidente de la República. Se alejan bastante de las ideas socialistas.

Desde el punto de vista constitucional, la legalidad del Gobierno actualmente en el poder es absolutamente incontestable e irreprochable. Las Cortes existen y se reúnen regularmente en las fechas previstas por la Constitución. El Gobierno Largo Caballero se ha presentado ante las Cortes y ha recibido un voto de confianza. El presidente de la República, señor Azáña, ha confirmado a Largo Caballero, representante de una de las fracciones más importantes de las Cortes, y que goza del apoyo de las masas populares, la misión de formar un Gobierno, cuyo carácter constitucional no puede suscitar duda alguna en quienes no deseen desnaturalizar groseramente la realidad, pretendiendo que hay una "dictadura" de Largo Caballero.

La mejor prueba de que el Gobierno español, en su lucha contra los traidores y los intervencionistas extranjeros, se apoya en las más amplias capas del pueblo es el espíritu de unánime solidaridad con que la clase obrera, los intelectuales, los campesinos y la burguesía de vanguardia lo sostienen en su acción política, militar y económica.

El pueblo español, que ha dado al mundo altos ejemplos de heroísmo, valor y abnegación, lucha por la defensa de la República democrática y por las libertades cívicas.

Por eso cuenta la República española con la simpatía de toda la humanidad que piensa y se encuentra en la vanguardia de las conquistas sociales.

### Instrucciones para la propaganda fascista

"Salamanca.—Día 27 a las 17:30. CIRCULAR A TODOS LOS DIARIOS. — INSTRUCCIONES. — ESTA DELEGACION HACE PRESENTE QUE ESTA INFORMACION DEBE DESTACARSE A GRANDES TITULARES Y NO DEBE SER COPIADA TEXTUALMENTE NI INDICAR ORIGEN.

No se recuerda nunca un mayor número de comunicados telegráficos como los que llenan las dependencias y secretarías relacionadas con el cuartel general. La labor impropia del informador se hace absolutamente imposible. Habrá que cejar en este empeño de querer registrar tantas y tantas adhesiones de obediencia y fidelidad al generalísimo.

Los que hace más de nueve meses creían que España estaba muerta y con amenaza a caer, ahora advertirán que la voluntad de un hombre provincial que se lanza a la magna empresa de salvar a España, que advierte con previsión verdaderamente política el apoyo incondicional que le había de prestar el pueblo que añanzado en la adhesión de todos los españoles que en esta hora suprema han hecho el milagro de que no exista en la España liberada más que espíritu de vanguardia, esta voluntad inquebrantable del caudillo hará que muy pronto se abran para nuestra Patria las puertas del bienestar.

Sintaxis aparte, todo rebosa sinceridad en la circular esa. Se oculta en ella el origen porque confesarlo equivaldría a mostrar la imposición en la publicidad. Es exacto que "la labor impropia del informador se hace absolutamente imposible". ¡Como que no se le deja informar! Se le dice lo que ha de decir, que es lo más opuesto a la información. Con registrar la obediencia al "generalísimo" tiene bastante. Mirándose por dentro no necesitará más para convencerse de qué hay que obedecer.

El hombre providencial que advierte "con previsión" es un hallazgo. Hasta ahora se había adivinado retrospectivamente. Lo adivinado es "el apoyo incondicional que le había de prestar el pueblo". ... alzado contra él y quienes le mandan con un heroísmo que está asombrando al mundo. La epopeya que escribe la España real si que es espontánea. Ella no necesita de circulares ni de eufemismos. Su evidencia la han visto todos los ojos honrados que se acercaron a la tragedia.

¿Quién creyó "que España estaba muerta"? Los que pensaron sojuzgarla porque en el momento de la traición, tenían—robado al Estado legítimo—las armas y los medios todos puestos en sus manos para defenderla. Ya habrán comprobado que España está viva. Y que no bastará a asignarla el concurso de los que quieren despojarla de sus riquezas y relegarla a la categoría colonial. Ni ellos ni los traidores echaron bien las cuentas. Tenían ajustadas las de sus privilegios y las de la respectiva participación. Pero España no se deja repartir, ni es carne de servidumbre. La circular que ella inspira la va a escribir la Historia.

CORAZON ZAMORA  
Inmenso surtido en Corbatas, Cuellos, Medias y Calcetines. — Guantes y Perfumería. — Platería, 82.

### DESTRUYENDO LAS MENTIRAS DEL FASCISMO

## Nico Rost, desde las columnas de "Combat", pide que la ayuda filantrópica que se presta a España republicana, agredida por el fascismo italo-alemán, se convierta en ayuda política

Periodistas de todos los países declaran que en la zona fasciosa los informadores están expuestos a los más graves riesgos

Berna, 5.—"Combat" del 24 del pasado abril publica el siguiente reportaje: "En el momento en que se desarrollaba la batalla de Guadalajara, Nico Rost realizaba una información en Madrid y en todos los frentes de la libertad, para el periódico "Vocruil", que comienza a publicar las "Notas de su diario".

Al regresar Nico Rost, hemos podido ponernos en comunicación con él y pedirle nos resuma sus impresiones.

Ante todo, Nico Rost rehabilita a sus colegas. Todos protestan con energía contra la marea de falsas propagandas a costa y riesgo de la gran prensa de información. La sensacional declaración de William Forest, John Stoops Walker, Nancy Curran, Frank Pittcairn, Hugh Slater, Andrés Violis, Louis Fischer, Ludwig Renn y Georges Soria, es muy conocida. Se conocen menos los peligros que corren en el campo rebelde los periodistas que en el ejercicio su profesión, a costa de los más graves riesgos. Esto lo testifica el caso del corresponsal del "News Chronicle", Arthur Koestler, condenado a muerte en Málaga y salvado de la ejecución por la protesta de la Asociación Internacional de la prensa y de los Pen-Clubs inglés y americano, pero que aún permanece en la prisión, a despecho de las afirmaciones de Franco".

Frente a un ejército corrompido y una retaguardia sin moral, combate con heroísmo el Ejército del pueblo, mientras la población civil da un alto ejemplo de ideal y de espíritu de sacrificio

Lo esencial de lo que nos va a decir a continuación Nico Rost tiende a afirmar la imagen de un ejército corrompido por la mentira, en contraste con el ejemplo de heroísmo que halla su fuerza en la unión de la voluntad popular. Esta diferencia no permite a los españoles dudar de la victoria final.

Es verdad, que faltan combustibles y medios de transporte en el lado gubernamental, es verdad que hay penuria de víveres en Madrid, pero esto no suscita ningún descorazonamiento como en Alemania en el momento de la inflación, sino que, por el contrario, origina una reacción energética, porque el pueblo comprende la causa del mal y puede luchar contra ella.

La población madrileña sufre los efectos de los bombardeos, especialmente de los aéreos, porque, estando demasiado cerca

del frente, las sirenas no pueden advertirle a tiempo. Pero no es menos verdad que la aviación enemiga no resiste jamás la defensa antiaérea terrestre, y huye siempre ante el combate con los aviones gubernamentales.

No pasa día sin que la unidad del mando militar y político, que adoptó el fraccionamiento de los partidos y de los grupos, vayan formándose.

¿No ha demostrado Durruti, al sacrificar su vida ante Madrid, que el regionalismo catalán y el anarquismo militante deben ceder el paso a la defensa común?

Y desde entonces, ¿no está bien manifiesto que, al mismo tiempo que disminuye la influencia del P. O. U. M., se observa una tendencia a la colaboración leal de los elementos anarquistas, y especialmente de los sindicalistas barceloneses, con las restantes fuerzas? Y no sólo ha contribuido a la unificación del esfuerzo el sentimiento de una causa común, sino el respeto que el pueblo español siente por la solidaridad de los países hermanos, que ha mostrado, entre otros; André Malraux, que ha rehabilitado en España, al Frente Popular francés. La colaboración internacional tiene calidad de cimentación de la voluntad, de la comprensión recíproca que lleva a la unanimidad.

El frente de la libertad no teme dar a conocer sus dificultades, no teme hablar al mundo.

El Ejército regular fascista puede ser derrotado y está coronando su calvario

"En el otro campo, los alemanes, los italianos y los marroquíes, están aislados del mundo. Se dan cuenta de que un ejército regular fascista puede ser derrotado y de que su resistencia, basada únicamente en una disciplina resignada, se esteriliza: están coronando su calvario.

Todas las noches, la radio les transmite, en primer lugar, las palabras de los que, exponiendo su vida, han abandonado las filas fasciosas y se han unido a sus camaradas del Ejército popular.

"Yo, fulano de tal, perteneciente a tal formación, he desertado ayer, porque comprendí que estaba engañado. Me he pasado a los gubernamentales, que me han tratado muy bien y si queréis uniros conmigo podéis seguir el camino que, dentro de un instante, os trazarán las bengalas luminosas que se tirarán desde aquí".

Y de esta manera, todas las noches nuevos transfugos aumentan los efectos debilitantes de la hemorragia que sufre el ejército italo-alemán.

Por otras causas, en las trincheras de la libertad, disminuye la importancia de la Brigada Internacional: ha llegado a ser

una de las múltiples secciones del ejército republicano; tiende a fundirse en una masa de combatientes españoles, cada vez más compacta, cada vez mejor organizada, cada vez mejor armada".

La voluntad del Gobierno y del pueblo es dar a los católicos amplia libertad, mientras no hagan de la religión un instrumento opresivo

"Preguntamos a Nico Rost qué es lo que debemos hacer, para ayudar a España.

Nico Rost nos responde que nuestra tarea debe consistir en decir la verdad, y especialmente en desbaratar los infundios relativos a la lucha antirreligiosa en la España republicana. No se trata de negar algunos excesos, que, afortunadamente, fueron menos de los que se ha pretendido y quedaron muy lejanos, ni se trata tampoco de disculparlos; se trata de poner de manifiesto la voluntad del Gobierno y del pueblo de hacer respetar una religión que no cree opresiva, de dar a los católicos lo que les corresponde y que las necesidades de la guerra ha suspendido en parte y sólo temporalmente. Muy pronto las iglesias se abrirán. Si han permanecido cerradas ha sido porque el Gobierno tenía la injerencia de turbios agentes provocadores".

Nuestra consigna es: "España no puede llegar a ser una segunda Abisinia"

"Pero la tarea general a la cual debemos aportar nuestro apoyo—continúa Nico Rost—es transformar la ayuda filantrópica que se presta a España en una ayuda política. La consigna será necesariamente que "España no puede llegar a ser una segunda Abisinia".

Es preciso que cese el escándalo de que en algunos sitios se recoja todo el material de propaganda. Los españoles no comprenden en absoluto la indiferencia de nuestros partidos y de nuestras organizaciones sindicales; es preciso que este asombro sea compartido por nuestros militantes, pero que se asombren activamente y que setraduzca este asombro en un vasto movimiento.

La mejor manera de realizar rápidamente este movimiento es enviar delegados, realizar hechos positivos, y después, hablar. No me refiero solamente a hombres como los cineastas Ivens y Fernhout, o como los escritores Hemingway y Dos Passos, sino también a los hombres de posición, a los militantes políticos y sindicales, que deben hablar y convertirse, ante todo, en militantes por España.

### U. G. T. Federación Española de Trabajadores de la Tierra

SECRETARIADO PROVINCIAL.—MURCIA  
GRAN ACTO DE TRABAJADORES DE LA TIERRA  
El domingo, día 9 de mayo, a las diez y media de la mañana, en el Teatro-Circo Villar de esta capital, se celebrará un acto público de trabajadores de la tierra, donde intervendrán los camaradas siguientes:  
FRANCISCO CARAVACA LOPEZ, por el Secretariado Provincial.  
JUAN CAMPOS VILLAGRAN, miembro de la Ejecutiva de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra y diputado socialista por Cádiz.  
JULIA ALVAREZ, asesora jurídica de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra y diputada socialista por Madrid.  
RICARDO ZAVALZA, secretario general de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra y diputado socialista y actualmentee gobernador civil de Valencia.  
Presidirá este acto IGNACIO MURCIA BALSALORE, secretario del Secretariado Provincial.  
Este acto será gratuito.  
¡VIVA LA FEDERACION ESPANOLA DE TRABAJADORES DE LA TIERRA!  
Nota.—Las invitaciones para este acto, en el Secretariado Provincial, CASA DEL PUEBLO.

# Con lealtad se conseguirá todo; con deslealtad, nada

## Frente del Centro El fascismo civilizador

## ULTIMA HORA

### El Gobierno de la República desmiente rotundamente las patrañas lanzadas por las radios facciosas, peninsulares y extrapeninsulares

Valencia, 6.—A la una y cuarto de esta madrugada ha sido radiada la siguiente nota:

"El Gobierno de la República, y en su nombre el ministro de la Gobernación, quiere evitar que las noticias tendenciosas que las "radios" del campo enemigo y las de las naciones que

### Sensacionales declaraciones del Delegado vasco, señor Basterrechea

Los agentes de Hitler han hecho directamente proposiciones al Gobierno vasco, amenazándole con arrasar Euzkadi, de no acceder a ellas

Ante la negativa de los representantes de Euzkadi a entablar negociaciones, los alemanes emplearon un lenguaje brutal y amenazador, diciendo que el Reich está dispuesto a asegurar la victoria de Franco por todos los medios, incluso arrasando Bilbao y Vizcaya entera, con cien aviones, por lo menos, y con gran cantidad de material de destrucción, para desencadenar una ofensiva de tan enorme violencia que impediría todo amago de defensa. Anunciaron, además, que, si era necesario, se limitarían en los restantes frentes a una defensiva, para conseguir todos los

### Los sucesos de Cataluña

Un interesante manifiesto del Partido Comunista

Valencia, 5.—El Buró Político del Comité Central del Partido Comunista, ha hecho público un escrito en el que dice que ante la situación creada en Barcelona y en algunos otros puntos de Cataluña por ciertos elementos

### Cómo actúa el Ejército popular

Madrid, 5.—El teniente coronel Ortega ha manifestado que en su división, cuando proyecta una operación, reúne a todos los jefes, los cuales exponen su opinión, así como el comisario político que tiene voz y voto. Planifica la operación, el comisario hace ver a los soldados la importancia de la acción y el esfuerzo que se les requiere a ellos. En el desarrollo del combate, el comisario ha de poner en juego su energía y habilidad.

Ahora tenemos—ha añadido—un Ejército Popular que nada tiene que envidiar a los mejores del extranjero y buena prueba de ello es que hayamos podido luchar con ventaja contra los Estados Mayores alemán e italiano.

### VALENCIA

CONFERENCIA ENTRE LOS MINISTROS DE JUSTICIA Y GOBERNACION

Valencia, 5.—El ministro de Justicia al llegar hoy de Barcelona celebró una detenida conferencia con el ministro de la Gobernación.

DIRIGENTES DE LA U. G. T., CON EL JEFE DEL GOBIERNO

Valencia, 5.—Los miembros de la Ejecutiva de la U. G. T., Pascual Tomás, Pretel, Muñoz y Hernández Zancajo, tan pronto como descendieron del avión que les trajo desde Barcelona, se entrevistaron con el presidente del Consejo.

## EXTRANJERO

LA FAMILIA DE AGUIRRE

Biarritz, 5.—Entre los refugiados de la población civil de Bilbao llegados a Biarritz, figuran la esposa e hija del Presidente del Gobierno vasco, señor Aguirre.

EL SUBCOMITE DE NO INTERVENCIÓN

Londres, 5.—Mañana se reúne el Subcomité de No Intervención, con

### INCURSIONES EN EL JARAMA Y PRISIONEROS EN GUADALAJARA

Madrid, 5.—En los frentes cercanos a Madrid ha continuado la tranquilidad de jornadas anteriores.

En el sector del Jarama nuestras fuerzas han realizado algunas incursiones sobre el campo rebelde para apreciar la situación en que se encuentra el enemigo. Igualmente se efectuaron en el norte de Guadalajara, capturándose cuatro prisioneros españoles, dos oficiales y dos soldados que fueron trasladados al ministerio de la Guerra.

### EL ABASTECIMIENTO DE PAN DE MADRID

Madrid, 5.—En el Ayuntamiento han manifestado que después del viaje a Valencia de varios consejeros el problema del abastecimiento de pan en la capital está en vías de solución. Se podrá tener escasez unos pocos días más, pero después Madrid tendrá asegurado su abastecimiento en cantidad superior a la que antes se tenía.

### LA ACTIVIDAD DE MIJAJA

Madrid, 5.—El general Mijaja entregó esta mañana un banderín al batallón Thagimán. En el acto pronunció una breve charla, exhortando a los combatientes a que se mantengan en el cumplimiento de sus deberes como hasta ahora lo han hecho.

### LA BRUTAL MARCA HITLERIANA

Madrid, 5.—Un periodista ha visitado hoy el sector comprendido desde el Manzanares hasta los Carabanchales en unión del teniente coronel Rovira.

### LA VIVIENDA DE LOS EVACUADOS RESPETADAS

Madrid, 5.—La Oficina de Evacuación ha dispuesto que sean respetadas las viviendas de los evacuados. Hace responsables de ellas a los porteros y a los Comités de casa.

### CALUROSOS ELOGIOS A "ZUGA"

Madrid, 5.—Los diarios "Informaciones", "C. N. T." y "El Socialista" dedican cariñosas despedidas al director de "El Socialista", Julián Zugazagoitia, que marcha a Bilbao para relatar la lucha del pueblo vasco contra el fascismo.

### Parte de Marina y Aire

El bombardeo de las posiciones enemigas de Espinosa de Henares por la aviación republicana

Valencia, 5.—Parte de Marina y Aire radiado a las nueve de la noche: "Sector del Centro.—Las posiciones enemigas de Espinosa de Henares, en el frente de Guadalajara, han sido objeto por nuestra parte de dos bombar-

### Nuestro amigo, el Beán de Canterbury

NUESTRO AMIGO, EL BEÁN DE CANTERBURY, RESPONDE A UNA PROPOSICIÓN DEL BEODO SEVILLANO

Londres, 5.—El "Times" publica una carta del deán de Canterbury en la que dice que ha recibido una invitación de Queipo de Llano "para que vaya sin ninguna venia al campo faccioso". El deán declara que está dispuesto a visitar el campamento rebelde español, "Queipo—añade—no puede quejarse si yo, después de haber presenciado el bombardeo de Durango y encontrado al entrar en la ciudad entre los cadáveres de religiosos asesinados por la aviación fascista a la hermana del chófer, no he podido contener mi indignación. Indignación, tanto mayor, cuanto que Queipo anunció por radio que el convento había sido incendiado por los que llamamos "raíces". A radio puede extrañarle esa indignación mía y que después de lo

### Alistaros en la Aviación

Necesitamos espíritus selectos y rebeldes, jóvenes valientes y entusiastas, muchachos convencidos y con coraje; hombres que, cerciorados de la realidad histórica, tengan deseos, cariño y vocación para ingresar en los batallones movilizados de la aviación.

De nuestros valerosos batallones saldrán—por sus capacidades formadas y adquiridas, ya ingresados—los futuros pilotos, los bombarderos, radios, fotógrafos y mecánicos, continuadores de los gloriosos aviadores que tiene este Arma en nuestra República.

Podrán solicitar el ingreso todos los jóvenes de 18 a 20 años, acompañando su instancia el aval político del Frente Popular o de una organización antifascista.

Presentaos: enviad la documentación a los batallones movilizados de Aviación en Murcia.

Jóvenes antifascistas: todos a los batallones de la Aviación!

### ALEMANIA E ITALIA QUIEREN QUE SE BOMBARDEEN LAS POBLACIONES ABIERTAS

El "Daily Herald" escribe que los delegados italiano y portugués apoyaron la declaración del alemán.

La actitud de alemanes e italianos ha causado sorpresa e inquietud. En efecto, según informaciones de Roma, Mussolini y Goering se pusieron de acuerdo en que debe hacerse un nuevo esfuerzo para asegurar la victoria de Franco. Parece que los dos dictadores han decidido romper la resistencia del pueblo español con un nuevo método de lucha: el terror y la destrucción en la retaguardia con asesinatos en masa de mujeres y niños.

### La verdad española en el Mundo

Ossorio y Gallardo pronuncia conferencias en Praga sobre España ante la expectación de las más relevantes personalidades del país

Praga, 5.—La visita del embajador español en Bruselas don Angel Ossorio y Gallardo a esta capital ha constituido un acontecimiento sensacional. El día 29 de abril pronunció su anunciada conferencia sobre la guerra civil en España, obteniendo un éxito sin precedentes, dada la calidad de los asistentes al acto.

### Los E. E. U. U. se agitan

Continúa la huelga en los Estudios de Hollywood

Hollywood, 5.—A consecuencia de las huelgas en los estudios cinematográficos, se han registrado varios incidentes, de resulta de los cuales hay varias personas heridas.

El número de huelguistas aumenta continuamente. Se fotografía a todos los artistas que no participan en el movimiento, para exhibir después estos retratos en público.

### Se ha descubierto en Casablanca una organización de espionaje al servicio de Franco y contra Francia

Paris, 5.—Comunican de Casablanca al "Petit Journal" que hace unos días se efectuó un registro en el domicilio que tienen en el número 6 del Pasaje Glaoui, dos individuos españoles, que estaban en contacto con la Junta de Burgos. Uno de ellos es un antiguo funcionario del Consulado de España en aquella población marroquí.

Se han descubierto importantes documentos que ponen de relieve las actividades de los rebeldes españoles en el Marruecos francés.

Se trata, principalmente, de una lista de nombres de espías españoles encargados de la vigilancia de los barcos gubernamentales en el puerto de Casablanca con indicación del sueldo que cada uno tiene señalado. Esta lista lleva el sello del delegado de la Junta de Burgos.

Se asegura que han sido descubiertas igualmente varias copias de documentos pertenecientes al Estado Mayor francés relacionados con la defensa de Marruecos.

Por último, ha sido encontrada una

### Los sucesos de Cataluña

Un interesante manifiesto del Partido Comunista

Valencia, 5.—El Buró Político del Comité Central del Partido Comunista, ha hecho público un escrito en el que dice que ante la situación creada en Barcelona y en algunos otros puntos de Cataluña por ciertos elementos

### Cómo actúa el Ejército popular

Madrid, 5.—El teniente coronel Ortega ha manifestado que en su división, cuando proyecta una operación, reúne a todos los jefes, los cuales exponen su opinión, así como el comisario político que tiene voz y voto. Planifica la operación, el comisario hace ver a los soldados la importancia de la acción y el esfuerzo que se les requiere a ellos. En el desarrollo del combate, el comisario ha de poner en juego su energía y habilidad.

Ahora tenemos—ha añadido—un Ejército Popular que nada tiene que envidiar a los mejores del extranjero y buena prueba de ello es que hayamos podido luchar con ventaja contra los Estados Mayores alemán e italiano.

### VALENCIA

CONFERENCIA ENTRE LOS MINISTROS DE JUSTICIA Y GOBERNACION

Valencia, 5.—El ministro de Justicia al llegar hoy de Barcelona celebró una detenida conferencia con el ministro de la Gobernación.

DIRIGENTES DE LA U. G. T., CON EL JEFE DEL GOBIERNO

Valencia, 5.—Los miembros de la Ejecutiva de la U. G. T., Pascual Tomás, Pretel, Muñoz y Hernández Zancajo, tan pronto como descendieron del avión que les trajo desde Barcelona, se entrevistaron con el presidente del Consejo.

### EXTRANJERO

LA FAMILIA DE AGUIRRE

Biarritz, 5.—Entre los refugiados de la población civil de Bilbao llegados a Biarritz, figuran la esposa e hija del Presidente del Gobierno vasco, señor Aguirre.

EL SUBCOMITE DE NO INTERVENCIÓN

Londres, 5.—Mañana se reúne el Subcomité de No Intervención, con